
Skolebestyrelsesmøde – Virum Skole 
Referat fra ordinært skolebestyrelsesmøde 

3. november 2022 kl. 17.30 – 20.00 
 

Mødet blev afholdt på lærerværelset  

Medlemmer: Lars Salling, Pia Elkjær Bay, Per Randrup, Tina Nyyssönen, Jesper Nygaard, Bo Torp Henriksen, Kristian 

Brunnenberger Andersen, Lene Rasmussen, Kaja Gillesberg Lassen, Anne Steiner Jensen, Gitte Rasmussen, Gitte 

Olsen, Jonas Fisker, to elevrepræsentanter: Julie Bro Jöncke og Christopher Jensen-Holm 

Afbud:  Anne Steiner Jensen, Jesper Nygaard, Pia Elkjær Bay 

Dagsorden: 

1 Formalia               

1.1 Godkendelse af dagsorden  
Dagsordenen blev godkendt 

  
1.2 Godkendelse af referat fra skolebestyrelsesmøde  

Referatet blev godkendt 
 

2 Drøftelse/behandling af emner 

 

2.1 Princip for afholdelse af valg til elevrådet (debat og beslutning) 

På skolebestyrelsesmødet 26. september 2022 blev vi enige om, at 

ledelsen skulle komme med et forslag til et princip for afholdelse af 

valg til elevrådet.  

 Princippet blev tilrettet og vedtaget:  

 Princip for afholdelse af valg til elevrådet 

Virum Skole vægter den demokratiske dannelse højt.   

Klassens lærere er ansvarlige for at valget gennemføres på et oplyst grundlag for 

eleverne. Hver klasse vælger to repræsentanter til elevrådet.  

Valg til elevrådet blandt elever gennemføres ved hemmelig skriftlig afstemning.   

Det oplyses kun klassen, hvem blandt eleverne der er valgt. Stemmetal oplyses 

ikke.  

Arbejdet i elevrådet følger elevrådets forretningsorden.    

 

Vedtaget i skolebestyrelsen 3. november 2022 

 



 

2.2 Kontaktforældremøde (drøftelse) 

Formandskabet og ledelsen foreslår, at vi booker Maria Ørskov 

Akselvoll, som har skrevet bogen ’Det grænseløse forældreskab’.  

 

Mødet skal afsluttes med, at kontaktforældrene kan tale om, hvad 

de vil tage med hjem.  

 

Idéen bag oplægget er, at kontaktforældrene skal overveje formålet 

med trivselsarrangementer for at blive skarpere på det.  

 

Oplægget skal rammesættes, så det ikke er et oplæg om af afskaffe 

trivselsarbejde i klasserne men skal give stof til eftertanke. 

 

Vi inviterer alle forældre og hele personalet til oplægget.   

 

På det kommende bestyrelsesmøde tager skolebestyrelsen fat på at 

arbejde med trivselsfolderen og arbejdet med at være 

kontaktforældre.  

 

2.3 Trivselsmåling (gennemgang og spørgsmål) 

Hvert år svarer alle elever på den nationale trivselsmåling. Ledelsen 

gennemgik trivselsundersøgelsen. 

 

Trivselsmålingen bruges til at blive nysgerrig på, hvordan trivslen på 

årgangene og i klasserne er. Det fører til drøftelser blandt personale 

og ledelse. Der bruges også mange andre indikatorer på elevernes 

trivsel end trivselsundersøgelsen f.eks. ungeprofilundersøgelsen. 

 

Der var spørgsmål til, om der findes benchmarking på 

trivselsundersøgelsen, så man kan sammenligne med andre skoler 

og andre skoleår, men det er ikke tilgængeligt.  

 

Generelt viser undersøgelsen, at Virum Skole synes at ligge på et 

fint niveau, men det er vanskeligt for bestyrelsen at forholde sig til 

de hovedsageligt ikke kommenterede data.   

 

Skolebestyrelsen ønsker derfor, at ledelsen dykker lidt mere ned i 

baggrunden for nogle af de svar, der er kommet særligt i 

indskolingen. Det var særligt spørgsmål til 1. årgang, om punktet 

”føler du dig alene”, som bestyrelsen var opmærksom på. Emnet 

bliver således behandlet på næste bestyrelsesmøde med afsæt i 



resultaterne af drøftelsen i personalegrupperne, herunder ledelsens 

vurdering af opmærksomhedspunkter og evt. behov for 

opfølgningsinitiativer. 

 

2.4 Ferieplan for skoleåret 2023/2024 

Den kommunale ferieplan blev vedtaget. 

Der bliver lukkedage i Sfo mellem jul og nytår, fredagen efter Kristi 

Himmelfart og d. 2. januar.   

 

3 Driftsforhold 

 
3.1 Nyt fra elevrådet 

Der har været fælleselevrådsmøde. Der bliver arbejdet med en 
alternativ trivselsmåling, da fælleselevrådet ikke var tilfreds med 

den, som undervisningsministeriet sender ud.  
 

Julie Bro Jöncke fra Virum Skoles blev næstformand i 
fælleselevrådet.   

 

Elevrådet evaluerede motionsdagen.  
Generelt var der tilfredshed det nye koncept. 

 
Julie Bro Jöncke deltager (måske) til landskonference i danske 

elevrødders organisation.   
 

3.2 Meddelelser 
Status på legepladsbyggeriet 

Legepladsfirmaet er i gang med at etablere et parkourstativ i 
skolegården. Det var spørgsmål til, om der kom en rutsjebane. Det 

gør der ikke. 
 

Der var spørgsmål fra en del forældre til, hvorfor der ikke er 
kommet en fysisk fotoårbog.  

Der var enighed om, at der skal leveres fysiske årbøger i dette 

skoleår.  
 

Næste år skal der være klar kommunikation til forældrene om, 
hvorvidt årbogen vil være fysisk eller digital. Det undersøges 

forinden, om det er muligt, at man selv skal kunne vælge, om man 
ønsker fotobogen i fysisk form. 

 
 

 
 



3.3 Henvendelser fra forældre 

Opfølgning på forældrehenvendelser som blev behandlet på mødet 
26. september 2022. 

 
Formanden sender et svar.   

 
3.4 Eventuelt   

Der er ikke noget nyt om den nye daginstitution, som skal ligge ved 

siden af skolen. 
 

Der er tilfredshed med Kolles nye mobilpolitik.  
 

Der blev orienteret om, at der var udskolingselever på nogle af de 
andre skoler, som opfører sig meget uhensigtsmæssigt omkring 

Virum Station. Det er umiddelbart ikke noget som elever på Virum 
Skole deltager i, men ledelsen hører meget gerne om, hvis der er 

rygter om elever på Virum Skole, som deltager i farlige aktiviteter.  
            

3.5 Lukket dagsorden  
 


